

普宁新闻

普宁市统筹推进“打防管控建”各项工作

坚决打赢反诈人民战争 守护群众生命财产安全



高度关注

本报讯(记者 高浩钦 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚)反诈工作事关国家安全、社会稳定和群众利益,今年省和揭阳市将电信网络诈骗源头治理列入十件民生实事。记者从近日普宁市召开的有关会议了解到,该市将坚持高点站位、党政统筹,准确把握当前电信网络诈骗犯罪的新变化新趋势,以更加强烈的政治担当,统筹推进“打防管控建”各项工作,奋力夺取反诈人民战争新胜利,更好守护群众生命财产安全。

坚持综合施策,巩固深化打击治理工作成效

据悉,去年以来,普宁市上下一心、密切配合,党政重视、部门主责、公安主战、行业监管、镇街发力、社会参与,打击治理电信网络新型违法犯罪工作取得一定成效。普宁市提出,要在综合施策上下更大功夫,坚持专项治理与系统治理、综合治理、依法治理、源头治理相结合,不断巩固和深化打击治理工作成效。

首先,坚持以打开路,出重拳、下重手、用重典,发挥检察机关主力军作用,掀起依法严打新高潮。用足用好《刑法》《刑事诉讼法》等法律武器,依托各

类执法力量,推进双多双边联合行动,依法从重从快惩处。强化大案侦办、窝点快打、集群攻坚,对重大案件深入组织开展专案攻坚,确保打深打透打彻底。其次,聚焦金融、通信、互联网等重点领域,加大行业监管力度。金融机构要严格执行“实名制”制度,有效堵塞管理漏洞。加强与公安机关联动,及时推送可疑涉诈线索。工信、网信等部门要对互联网企业开展清查整治专项行动,全面加强网络生态治理。其次,探索教育转化新举措,加强重点人员列管列控、信息采集、自主摸排等工作,做到教育到位、稳控到位。敦促目前仍滞留境外的涉诈人员尽快回国,筑牢青少年思想防线,加强教育引导,防止被诈骗集

团蛊惑利用。最后,强化宣传防范新质效,坚持关口前移、防范为先,精准实施技术反制、预警劝阻。持续推进反诈宣传“六进”活动,开展无诈社区、无诈校园创建活动,广泛动员群众参与打击治理工作,营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

统筹各方力量,从严从实构筑反诈共治合力

普宁市提出,要树立“一盘棋”思想,统筹各方力量资源,从严从实构筑反诈共治合力。

一方面,要压实责任。各地各有关部门主要负责同志是打击治理电信网络诈骗犯罪工作第一责任人,分管领导

是直接责任人,要严格落实属事、属地主体责任,亲自上手、亲自抓,镇街是反诈工作的主力军,要坚决扛起主体责任。另一方面,要密切协作。普宁市电信诈骗联席办要发挥牵头协调作用,各地各有关部门要完善工作制度、明确职责分工,加强资源整合、深化力量融合,强化协同配合,畅通反诈信息渠道,构建职责清晰、协同联动、衔接紧密、运转高效的打击治理体系,切实形成齐抓共管的工作格局。此外,要强化督导。严格落实约谈警示和挂牌整治制度,对重点人员、重点领域漏管失控严重的,将对相关单位和责任人进行严肃追责问责,坚决以严的基调推动反诈各项工作取得实效。

信息速递

普宁市举办商用密码应用与安全性评估专题培训班

提高群众密码安全意识

本报讯 近日,普宁市举办全市商用密码应用与安全性评估专题培训班,学习《中华人民共和国密码法》《商用密码管理条例》,邀请专家到场作商用密码应用与安全性评估相关业务培训。

培训班要求,各单位要严格落实商用密码应用要求,多措并举开展有特色、接地气的《商用密码条例》宣传教育活动,提高群众密码安全意识。要严格执行《商用密码条例》各项规定,涉及商用密码工作相关单位要切实履行商用密码工作职责,做好商用密码应用安全性评估,安排专人负责本单位商用密码应用和安全管理,相关单位要配合普宁市密码管理部门开展商用密码监督管理。要按照商用密码应用工作指引,切实推进政务信息化项目商用密码应用工作,抓紧完善《商用密码条例》配套规章制度。

郑乔慧 杨雪斐

普宁星河明珠湾首届社区文化艺术节开幕

提升社区文化品位 增强社区凝聚力

本报讯 近日,“湖山添锦绣 星河映华章——2024 普宁星河明珠湾首届社区文化艺术节”在星河明珠湾贝壳公园开幕。

据悉,举办此次活动,旨在进一步丰富社区居民的文化生活,提升社区的文化品位,打造星河社区独有的社区文化,让居民们感受社区大家庭的温暖和谐,感受到艺术的魅力和文化的力量,从而更加紧密地团结在一起,共同为星河社区的繁荣发展贡献力量。

据了解,星河明珠湾是普宁市第一个成立社区文化建设理事会的社区,也是目前该市唯一一个成立业主兴趣社团的社区。在4-6月文化艺术节举办期间,主办方将推出一系列精彩纷呈的节目和活动,包括草地音乐会、舞蹈大赛、篮球赛、灯谜等多种形式的文艺表演和活动,将这次艺术节办成展示和传承社区文化的盛会,进一步增强社区凝聚力,促进邻里和谐。

郑乔慧 杨雪斐

普宁富美青年英歌队首次走进高校

开展英歌展演系列活动

本报讯 近日,普宁富美青年英歌队首次走进国内高校,在东莞理工学院开展“双百行动”进行时——非遗文化之普宁英歌舞进高校展演系列活动。

活动中,英歌队员们通过校道巡演、体验教学和深度访谈的方式,近距离向东莞理工学院师生展示交流分享普宁英歌文化。在巡演环节,队员们身着华丽的服装,身姿矫健,在宽敞的校道和校园里展现出极具震撼力的舞蹈,观众人群掌声雷动,欢呼声此起彼伏。感兴趣的同学们还亲身体验了马步、弓步和弹跳等英歌动作,切身感受非遗之美。

据悉,以英歌为媒,东莞理工学院经济与管理学院、文学与传媒学院还将依托专业结对共建,与富美村就“和美乡村”规划,在英歌舞文化传承、团队建设、宣传推广、文创产品设计落地等工作达成了进一步共识,形成合力,师生一起推进“双百行动”,助力“百万工程”走深走实。

郑乔慧 张友炳

梅塘镇2个“世仇村”缔结睦邻友好乡村

破除陈规陋习 共树文明新风

本报讯 近日,梅塘镇景光村和瓜园村正式破除200余年来互不通婚、互不结亲的陈规陋习,缔结睦邻友好乡村,互助互利共同建设宜居宜业和美乡村。

200多年前,景光村与瓜园村因水源问题结怨,立下互不通婚誓言。随着社会的发展,时代的进步和人们观念的改变,越来越多村民意识到“互不通婚”的陈规陋习,既不利于年轻一代的婚恋嫁娶,也不利于乡村的长远发展。在普宁市、梅塘镇党委的指导下,二村达成了破除陈规陋习,共创文明新风的共识,“破冰和解”一事也正式被提上议事日程。近日,两村正式举行睦邻友好庆典仪式,消除百年积怨,缔结友好乡村。庆典仪式结束后,在梅塘镇党政班子成员和挂单位普宁市中医院有关负责同志的带领下,大家一起到两村交界山地开展义务植树活动,合力种下30株黄槐树苗和5株桂花树苗,以此见证两村边界友好。

郑乔慧 杨雪斐

加强乡村治理 建设和美乡村

南径镇林内村入选“广东省乡村治理示范村”名单

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)阶段来,南径镇林内村坚持以人民为中心,坚定不移贯彻新发展理念,有效加强和创新乡村治理,各项重点工作稳步推进。近日,该村成功入选“广东省乡村治理示范村”名单。

近日,记者来到南径镇林内村看到,该村“两委”干部正在商讨“四小园”建设收尾工作。阶段来,该村利用房前屋后等

空闲地,开垦约15亩闲置土地,打造了20个“小菜园”、经济果树“小果园”、路边“小花园”等板块,全面提高村庄绿化水平,增强村民爱绿护绿意识,营造“推窗见绿、开门见花”的优美人居环境。

这也是林内村加强和创新乡村治理,推动和美乡村建设的成效之一。去年以来,林内村以大力实施“百千万工程”为总抓手,全面抓好乡村治理,着力

完善道路、水利、公共活动场所等基础设施,改善产业发展条件,立足产业基础,谋划引导产业发展,推进乡村全面振兴。

在实际工作中,林内村有效发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,村党组织带头人切实发挥“领头雁”作用,团结带领班子有序推动村各项工作,有效组织农民、带动农民、服务

农民参与乡村振兴工作。该村健全村民自治制度,畅通村民议事渠道,制订了自治治安、环境卫生等多方面的村规民约,积极营造共建共享的乡村治理格局。完成民主法治示范村创建工作,配备法律顾问,为村民提供便捷的公共法律服务,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好风气。深入开展农村基层综合治理,雪亮工程

建设、网格化管理服务有力推进,辖区稳定和谐有序。充分发挥新时代文明实践中心作用,常态化开展文明实践活动,深入开展社会主义核心价值观教育,大力开展移风易俗行动,引导群众树立健康文明的生活方式。同时,林内村扎实推进土地流转,发动新型农业经营主体承包村内农田,有效促进农民增收致富,提高村民的幸福感和获得感。

林内村党总支书记、村委会主任叶俊峰表示,接下来,将持续推进“广东省乡村治理示范村”建设,全面打造党建引领能力强、依法治村示范好、村民自治成效好、乡风文明建设好、村级发展活力好、社会和谐风气好的社会主义新农村。

军埠镇、下架山镇扎实推进“千村万池百里河道”清淤行动

掀起清淤大会战 改善水生态环境

本报讯(记者 郑乔慧)阶段来,军埠镇、下架山镇把开展水塘河道清淤工作作为一项政治工程、民生工程,周密部署,精准发力,持续深入推进“千村万池百里河道”清淤行动,积极营造整洁有序的生态环境。

军埠镇

近日,记者来到军埠镇陇头东桂村看到,经过“清淤整治后的池塘清澈干净,在春日暖阳下水波荡漾,波光潋滟,与周围的小公园相映成趣。

阶段来,军埠镇深入开展“千村万池百里河道”清淤行动,在全镇范围内掀起一场水塘河道清淤大会战,有效改善了全镇水生态环境,为推进“百千万工程”和绿美生态建设提供坚实支撑。

军埠镇高度重视河道清淤工作,成立行动领导小组,多次召开专题会议研究部署,制定实施方案,建立台账,全面

梳理辖区内水塘、河道基本情况和现状,各村、各职能部门协调联动,凝聚全镇合力,以“一盘棋”思想推动清淤行动有序开展。该镇以改善农田灌溉条件,提升人居环境等问题为突破口,发挥前期辖区内沟渠清理先行优势,集中力量开展清淤疏浚。为广泛动员群众参与清淤行动,该镇通过镇村电子屏、宣传标语横幅、微信群等多种渠道,大力宣传清淤行动,党员干部率先垂范,组织各村公益理事会、慈善组织、志愿者等积极参与,活动开展以来累计捐款近百万元用于清淤行动,切实形成群众由被动接受转变为主动参与的浓厚氛围。

下架山镇

近日,记者在下架山镇和寮村溪河清淤现场看到,该村正组织人员,出动大型机械,对河道及河岸周边各类生活垃圾、废弃物、堆积物进行清理。

普宁市举办2024年粤港澳桂琼“共读半小时”活动

深化全民阅读 共建书香普宁

本报讯(记者 高浩钦 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)近日,由普宁市文化广电旅游体育局组织、普宁市图书馆承办的2024年粤港澳桂琼“共读半小时”活动在普宁市图书馆举行(见右图、通讯员摄)。

活动从普宁市图书馆馆长带领副馆长、馆员代表共读《书籍春风还有你——给读者的一封信》开始,通过“泛发动”“干部、教师、学生”等社会各界读者,采用“普通话+潮汕话”共读,鼓励穿着汉服等方式增添亮点,共读《诗经》、古诗、散文、普宁红色故事等充满春天气息的诗文。

据悉,2024年,普宁市图书馆共招募流沙东分馆、洪阳分馆、普宁市妇女儿童活动中心、星和艺术培训中心等18个共读点,拓展范围,诠释“让阅读成为生活习惯”的理念,有力推进书香普宁建设。为深化全民阅读工作,今年,普宁市图书馆在广东省县级图书馆中率先探索更具持续性、逐步深化、提升读者参与感的专题系列活动。4月读书月,该馆举办“浸润书香,春日漫读”专题活动,通过手账盖章玩法联动子活动,设计“春日书海,把春藏在书里”“春日浪漫,拼凑成诗”等线上线下读书活动,积极营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。其中,“浸润书香,春日漫读”读书月专题活动自今年4月开展以来,共吸引614名读者参与,活动浏览量2万人次,有效提升了读者的阅读兴趣,引导大家共读共学,以文化赋能普宁“百千万工程”,推动普宁高质量发展。



春日漫读”专题活动,通过手账盖章玩法联动子活动,设计“春日书海,把春藏在书里”“春日浪漫,拼凑成诗”等线上线下读书活动,积极营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。其中,“浸润书香,春日漫读”读书月专题活动自今年4月开展以来,共吸引614名读者参与,活动浏览量2万人次,有效提升了读者的阅读兴趣,引导大家共读共学,以文化赋能普宁“百千万工程”,推动普宁高质量发展。

普宁市开展第36个爱国卫生月宣传暨便民志愿服务活动

倡导文明健康绿色环保生活方式

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)近日,由普宁市文明办、普宁市爱卫办指导,普宁市卫生健康局、团普宁市委主办,普宁市部分机关单位、社会组织、爱心企业等联合协办的“健康城镇 健康体重——普宁市第36个爱国卫生月宣传暨便民志愿服务活动”在普宁兰花广场举办。

此次活动共设置36个摊位,通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料,设立咨询台、设置互动游戏等方式,向过往群众普及爱国卫生、卫生创建、文明创建、健康素养、疾病防控、病媒生物防制、绿美普宁生态建设、环境保护、垃

圾分类、食品安全、气象科普、诚信教育等知识,并为广大市民提供义诊、儿童保健、康复治疗、皮肤健康咨询、心理健康咨询、配送老花镜、视力检测、爱心暖饮等便民服务。同时,活动现场还免费发放药品和除“四害”药物、赠送文创宣传品,环保袋、垃圾收集袋、纸面巾等小礼品,吸引了不少市民前来参与。

据统计,活动现场发放爱国卫生、文明创建、健康教育、垃圾分类、食品安全宣传折页等资料20余种共计4000余份,免费发放各类宣传礼品3000余份、除“四害”药物2000余份,义诊咨询服务

群众600余人。此次活动的举办,广泛宣传发动市民群众参与爱国卫生运动,进一步倡导文明、健康、绿色、环保的生活方式,助力人居环境整治工作深入开展,营造人人参与创建全国文明城市、省县级文明城市的良好氛围。下一阶段,普宁市卫生健康局将围绕“健康城镇 健康体重”主题活动,持续组织开展系列活动,引导广大群众践行文明健康生活方式,踊跃参与爱国卫生运动,积极营造全社会关心、关注、参与爱国卫生运动的浓厚氛围,共同推进健康普宁建设。

普宁市组织开展交通秩序大整治志愿服务活动

增强文明交通意识 提升文明创建实效



交警和志愿者在路口加强交通秩序管理。

通讯员摄

文明揭阳

本报讯(记者 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚)为充分发挥普宁市各级机关企事业单位干部职工表率作用,近日,普宁市委、团普宁市委、普宁市公安局联合组织开展交通秩序大整治志愿服务活动,倡导广大市民自觉遵守交通法律法规,增强文明交通意识,共同创造安全畅通文明和谐的道路交通环境,提升文明城市创建工作实效,助力“百千万工程”。

活动中,普宁市各机关企事业单位的志愿者们来到流沙大道玉华路口、新光路口等重点交通路口、人流密集场所开展交通协管志愿服务活动。志愿者们手持文明交通旗,在执勤交警的指导下对横穿马路、乱闯红灯等违反交通规则的行为进行劝阻、提醒,纠正其不文明行为;对驾乘摩托车、电动车无戴安全头盔、非

法加装遮阳伞、不按规定车道行驶、闯红灯、在人行横道线停车等交通违法行为进行劝导教育。

据悉,此次活动为期一个月,将持续开展至5月24日,包括在普宁市市区重点路段交通路口组织开展交通协管志愿服务活动,引导机动车驾驶人、非机动车驾驶人、行人遵守交通信号灯、各行其道、遵章守纪、文明礼让;镇村干部职工在镇村重点路口、学校出入口、市场(集市)设置服务点,开展交通疏导和文明交通宣传,调动各村(居)民和联防队等在乡村道路交汇处、校车行驶复杂路段等位置设置流动点服务点,开展文明交通志愿服务活动,引导群众自觉养成文明交通习惯;开展文明交通大宣传,以法治宣传“三进”工作为载体,深入学校、社区、企业等基层单位,有计划有步骤地开展文明交通知识教育培训,着力增强各个群体的文明出行意识。

普宁市开展红色故事志愿宣讲员培训进红色基地示范讲学活动

传授讲解技巧 传承红色基因

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)为发挥好离退休干部在红色故事宣讲中的“传帮带”作用,进一步培养青少年学生爱国情怀,确保红色故事得以准确、生动地讲述,近日,普宁市组织红色故事志愿宣讲员和学生代表共50多人到大南山街道陂沟村和什石洋村,开展红色故事志愿宣讲员培训进红色基地示范讲学活动。

陂沟村是大南山革命根据地的前哨要地,是普宁市的革命红色村庄。什石洋村地处大南山脚下,是大南山革命根据地的重要组成部分,村内红色资源丰富,革命历史旧址多达10余处。在活动

现场,普宁市红色故事宣讲员王宋斌带领学生参观了普宁市大南山革命斗争历史展览馆、普宁苏维埃政府办公旧址,讲述了革命时期的重要事件和先辈们的革命事迹,分享了自己多年的讲解经验和技巧,还现场示范了如何生动、准确地传递红色故事,让红色志愿宣讲员们深受启发。

本次活动旨在通过现场宣讲、实地教学,加深青少年学生对普宁红色文化的了解和认识,感受革命先辈的英勇无畏和坚定信念,从中汲取红色精神力量,学习掌握红色故事现场宣讲方法,讲好红色故事,更好地传承红色基因。